

Павлодар. Чоусударет. Архиву.
УЦКВД.

ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

Наступающей Красной
Армии — всенародную
поддержку

Орган Иртышского РК КП(б)К и районного Совета депутатов трудящихся

№ 10 (919)

Среда, 27 января 1943 года

цена 15 коп.

Приказ

Верховного Главнокомандующего по войскам Юго-Западного, Южного, Донского, Северо-Кавказского, Воронежского, Калининского, Волховского и Ленинградского фронтов

В результате 2-х месячных наступательных боев Красная Армия прорвала на широком фронте оборону немецко-фашистских войск, разбила 102 дивизии противника, захватила более 200 тысяч пленных, 13 тыс. орудий и много другой техники и продвинулась вперед до 400 километров. Наши войска одержали серьезную победу. Наступление наших войск продолжается.

Поздравляю бойцов, командиров и политработников Юго-Западного, Южного, Донского, Северо-Кавказского, Воронежского, Калининского, Волховского, Ленинградского фронтов с победой над немецко-фашистскими захватчиками и их союзниками-румынами, итальянцами, венграми под Сталинградом, на Дону, на Северном Кавказе, под Воронежем, в районе Великих Лук, южнее Ладожского озера.

Объявляю благодарность командованиям и доблестным войскам, разгромившим гитлеровские армии на подступах Сталинграда, прорвавшим блокаду Ленинграда и освободившим от немецких оккупантов города — Кантемировка, Беловодск, Морозовский, Миллерово, Старобельск, Котельниково, Зимовники, Элиста, Сальск, Моздок, Нальчик, Минеральные Воды, Пятигорск, Ставрополь, Армавир, Волыни, Россось, Острогожск, Великие Луки, Шлиссельбург, Воронеж и многие другие города и тысячи населенных пунктов.

Вперед, за разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей Родины!

Верховный Главнокомандующий
И. В. СТАЛИН.

Москва, Кремль
25 января 1943

В честь XXV годовщины Красной Армии

Колхозники и колхозницы сельхозартели им. Ленина обсудив письмо фронтовикам — казахам, усиливают помощь Красной Армии, дополнительно внесли свои средства на строительство танковой колонны „Павлодарский колхозник“.

В честь XXV годовщины Красной Армии колхозники взяли на себя следующие обязательства: образцово провести зимовку скота, не допустить отхода скота; закончить ремонт сельхозинвентаря к 1 марта 1943 г.; засыпать и очистить семена

проверив их на всхожесть к 15 марта 1943 г.

Колхозники сельхозартели им. Ленина вызвали на соревнование колхозников колхоза „ОСО“ за образцовое выполнение подготовительных и весенне-полевых работ.

В подарок фронтовикам к XXV годовщине Красной Армии колхозники решили послать из своих запасов не менее 5 центнеров лучших продуктов.

Белова,
секретарь парторганизации
колхоза им. Ленина.

В мясной Фонд Красной Армии
Выполняя постановление СНК
КазССР и ЦК КП(б)К „О создании в 1943 г. мясного фонда Красной Армии“ колхоз „Канлжар“ первый сдал 7 цент. мяса.

Построим мощные танки

Комсомолы и молодежь Беловодской МТС, воодушевленные успешным наступлением воинов Красной Армии, провели литературный вечер посвященный защитникам Сталинграда. Все собранные средства на вечера комсомолы и молодежь отчислили на строительство мощных танков „Павлодарский колхозник“. Белоконева М.

Пусть сметут гитлеровскую нечисть

Рабочие и служащие Кайманачихинского заготзерно с большим воодушевлением подписали письмо фронтовикам-казахам и дополнительно внесли свои трудовые средства на строительство танковой колонны „Павлодарский колхозник“.

На собрании рабочие и служащие Кайманачихинского заготзерно внесли 29000 р. В своих выступлениях трудящиеся заявили: „Пусть могучие советские танки, построенные на наши трудовые рубли, беспощадно разят фашистских грабителей.“
Миронюкова А.



Наши подарки бойцам

По инициативе женсовета 25 января в райкоме партии состоялось совещание актива женщин и девушек райцентра, по вопросам оказания помощи фронту в честь 25-ой годовщины Красной Армии.

С докладом выступила зам. зам. АПО тов. Ластикова, которая призвала актив женщин, девушек развернуть массовую работу среди населения, в деле оказания помощи фронту, в сборе подарков, писем и исторической дате 25-ой годовщины Красной Армии, о постройке самолета на средства женщин и девушек села Иртышска.

Летия с большим воодушевлением поддержал эти предложения. Выступая тов. Щерба сказала: „Войны Красной Армии с каждым днем все дальше гонят на запад фашистские орды. Мы воодушевленные их победами приложим еще больше усилий на оказание помощи фронту. Я организую среди домашних хозяек автоотряда сбор средств на боевой самолет и отправку индивидуальных писем фронтовикам“.

„Восемь моих братьев и два дяди погибли в борьбе с немецко-фашистскими извергами, — говорит тов. Кенеплякко. — Мне есть за кого метить и я буду беспощадно мстить немецким гадам“.

Тов. Полкнова выступила с заявкой: „Вот уже 1,5 года, как я не имею весточки от мужа. Я сочувствую нашим воинам, которые потеряли своих близких, родных. Я знаю, как тяжело не получать писем. Письма вдохновляют бойцов на беспощадную борьбу с немецким фашизмом.“

В прениях выступило еще несколько человек, которые внесли практические предложения в проведение этой большой благодарной работы.

В последний час

Наши войска в основном закончили ликвидацию немецко-фашистских войск, окруженных в районе Сталинграда

Войска Донского фронта, продолжая наступление против немецко-фашистских войск, окруженных в районе Сталинграда, после ожесточенных боев преодолели многочисленные мощные укрепления противника, закончили в основном ликвидацию окруженной группировки.

В дополнение к ранее опубликованным данным, в ходе боев с 17 по 26 января наши войска заняли важные укрепленные узлы обороны: **Песчанна, Купоросные, совхоз „Горная Поляна“, Большая Россошна, хутор Гончарен, подсобное хозяйство Орловна, Городище, Кузьмечи, совхоз „Опытное поле“, хутор Бородки, Шмименцен, Новая Надежда, Уваровна, Александровна, Каменный Буеран, Сталинградский, Опытная станция, Студеная Яблоновка, Алексеевна, Верхняя Ельшанка, Нижняя Ельшанка, Старо-Дубовна, Зеленая поляна, Поляновна, Лесопосадочная, Культстан и железнодорожные станции в разезде Воропоново, Ельшанна, Древний Вал, Конный, Разгуляевна, Гумрак, Садовая.**

Кроме того, за это же время наши артиллерийские, минометные и саперные части разрушили 620 укрепленных узлов и блиндажей, 40 прочно оборудованных наблюдательных пунктов, уничтожили и подавили 2200 артиллерийских и минометных батарей противника.

Очищено от противника территория площадью 835 квадратных километров.

Воюю с начала генеральной атаки против окруженных под Сталинградом немецко-фашистских войск с 10 по 26 января наши войска заняли 60 сильно укрепленных и превращенных немцами в узлы обороны населенных пунктов, 9 железнодорожных станций, разрушили 2146 ДЗОТ'ов и блиндажей, 115 прочно оборудованных наблюдательных пунктов, уничтожили и подавили 537 артиллерийских и минометных батарей противника.

Очищена от противника территория площадью 1.400 квадратных километров.

Обсуждено для сквозного движения железной дороги Сталинград—Поворино, Сталинград—Тагинская, Сталинград—Сальок.

За время генеральной атаки против окруженных частей противника наши войска захватили в плен 28 тысяч и уничтожили более 40 тысяч немецких солдат и офицеров.

Оста лись еще не ликвидированными 2 разрознен-

ные и изолированные друг от друга небольшие группы противника общей численностью не более 12 тысяч человек, из коих одна группа находится севернее Сталинграда и другая ближе к центральной части Сталинграда. Обе эти группы противника обречены и ликвидация их—дело двух—трех дней.

За это же время, по предварительным данным, нашими войсками взяты следующие трофеи: самолетов—523, танков—1297, орудий разного калибра—2978, минометов—904, пулеметов—4.870, винтовок—45 тысяч, автомашин—49 тысяч, мотоциклов—4.660, тягачей и транспортеров—229, повозок с военным имуществом—4.570, радиостанций—170, бронепоездов—3, паровозов—42, вагонов—230, складов с боеприпасами и вооружением—160 и много другого военного имущества.

Уничтожено: самолетов—132, танков—290, орудий разного калибра—315, пулеметов—950, автомашин—1970, складов разных—43, таким образом, план Верховного Главнокомандования Красной Армии по окружению и ликвидации крупной группировки отборных немецко-фашистских войск в основном осуществлен.

История воин не знала подобных примеров окружения и уничтожения столь большого количества регулярных войск, до предела насыщенных современной военной техникой.

Ликвидация окруженных в районе Сталинграда немецко-фашистских войск осуществлена силами Донского фронта под командованием генерал-полковника тов. **Роносовского Н. Н.** и его начальника штаба генерал-лейтенанта **Малинина М. С.**, артиллерийским наступлением руководил представитель Ставки Верховного Главнокомандования маршал артиллерии тов. **Воронов М. М.**, а действиями авиации руководил генерал-полковник авиации **Новиков А. А.** и генерал-лейтенант авиации **Голованов А. Е.**

В боях отличились войска генерал-лейтенанта тов. **Чистякова И. М.**, генерал-лейтенанта тов. **Толбузина С. И.**, генерал-лейтенанта тов. **Батова П. И.**, генерал-лейтенанта тов. **Шумилова М. С.**, генерал-лейтенанта тов. **Галанина И. В.**, генерал-лейтенанта тов. **Чуйнова В. И.**, генерал-майора тов. **Жадова А. С.** и авиачастей генерал-майора тов. **Руденко С. И.**

Свинформбюро.

Когда же будут задерживать снег?

Снегозадержание является основным мероприятием накопления влаги в почве, а также защитой озимых и подзимних посевов от неблагоприятных условий зимы.

Снегозадержание должно проводиться в обязательном порядке на площадях идущих под масляничные культуры, просо и семенные участки.

Задержание снега проводят путем расстановки щитов, стеблей подсолнечника и тала, вязками камышевых снопов, установкой снежных стенок из снегового кирпича и т. д. Все эти мероприятия способствуют задержанию снега на установленной площади.

Вопросами проведения снегозадержания должны в первую очередь заниматься бригадиры и звеньевые.

Январь месяц на исходе, сроки проведения снегозадержания истекают, а в колхозах это важнейшее мероприятие проходит крайне неудовлетворительно.

Во всех колхозах района проводят снегозадержание, но нет такого колхоза, который бы полностью выполнил установленный план.

Лучшие колхозы „Ульгули“, им. Чапаева, которые задержали снег не более 65 процентов плана. До сих пор в умах руководителей колхозов это мероприятие не находит должного места. Например, колхоз „Новая жизнь“ (председатель тов. Губе) задержал снег на площади 144 гектара, что составляет 8 процентов к плану. Не лучше положение в колхозах „Победа“, им. Амангельды и других.

Как можно иначе квалифицировать бездействие этих председателей колхозов, как явное нежелание бороться за высокий военный урожай? Спрашивается, когда же, наконец, они будут проводить задержание снега?

В колхозе им. Кярова на площади посева озимой ржи не провели своевременно снегозадержание. В результате посевы озимой ржи погибли от морозов. Это явно свидетельствует о преступном отношении председателя колхоза тов. Денисенко, который не обеспечил выполнение этого важнейшего мероприятия.

Нужно немедленно каждому председателю колхоза проверить озимые и подзимние посевы и как можно больше сбросить влаги, как можно лучше сохранить посевы от морозов, это наш долг и залог к получению будущего обильного урожая.

Журавель, гл. агроном райзо.

Ответ. редактор К. Н. Лемберт.